

Интервью Мининдел СССР т. А. Я. Вышинского с корреспондентами газет „Правда“ и „Известия“

Об итогах Парижской сессии Совета Министров Иностраннных Дел

К новым хозяйственным успехам!

Сегодня — начало второго хозяйственного полугодия. В жизни каждого промышленного предприятия это — важное событие. Коллективы заводов и фабрик, шахт и электростанций, вся наша промышленность подытоживают, обобщают опыт работы за первое полугодие с тем, чтобы во втором полугодии года работать еще лучше.

Самое замечательное в этих итогах состоит в том, что многие и многие предприятия Советской страны, опережая время, фактически уже давно перешагнули порог второго хозяйственного полугодия. Длительное выполнение полугодичных планов является одним из наиболее ярких результатов всенародного социалистического соревнования за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки.

Знаменосцами этого соревнования являются слабые машинки. Их писмо товарищу Сталину, опубликованное недавно в печати, было первым хозяйственно-политическим документом минувшего полугодия, документом большой патристической силы, возбудившем в рабочих советской индустрии к новым успехам во второй половине года. Достигнув в прошедшем полугодии уровня производства, запланированного на 1950 год, машинки обязались дать в нынешнем, 1949 году, во второй его половине, такой же объем промышленной продукции, который по пятилетнему плану также намечен на 1950 год.

Призыв москвичей — завершить пятилетку в четыре года — дался новому широчайшему, дружной поддержке на предприятиях всей страны, в том числе и Грузии. Это и определяет огромное значение достижения второго хозяйственного полугодия 1949 года — завершения года послевоенной сталинской пятилетки. Обязательства, которые приняли предприятия, требуют от них с первых же дней второй половины года работать так, чтобы делом ответить на патристический призыв москвичей.

Минувшее полугодие было особенно богато замечательными проявлениями творческой инициативы трудящихся промышленности. Ускорение оборачиваемости оборотных средств, движение бригад отличного качества, соревнование за экономию сырья, за культуру производства, скоростные методы работы, увеличение выпуска продукции с помощью оборудования — все это направлено к одной цели: как можно лучше, полнее использовать в борьбе за пятилетку в четыре года неисчерпаемые резервы наших предприятий. Широко оплы во всей стране известны имена победителей производства — Александра Чухля, Георгия Бортевича, Лидии Кононенко и Марии Рожковой, Натальи Яригиной, Владимира Воронова и многих других инициаторов больших производственных начинаний.

Славные дела этих передовых людей, многодневных их последователей являются для всей блестящей индустриальной и планетным денником словом: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевшая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигаемых на рабочем месте и не их «ближним», а «сдавшим», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей...»

Вручение орденов и медалей металлургам и учителям

ЗЕСТАФОНИ. (Наш корр.). На днях в летнем театре зестафонского парка культуры и отдыха имени К. Чакавiani Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. В. В. Гугуа вручил от имени Президиума Верховного Совета СССР ордена и медали передовым металлургам Зестафонского завода ферросплавов, а также педагогам Зестафонского, Цхарского и Орджоникидзевского районов.

Выступивший от имени награжденных рабочих и служащих Зестафонского завода директор завода тов. И. Кекелидзе горячо благодарил партию и правительство за высокие награды и от имени заводского коллектива обязался годовой производственный план выполнить ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Педагог Г. Какаурдзе подчеркнул в своей речи огромную заботу партии и правительства о народном учителе и в ответ на высокие награды заявил от имени награжденных, что они с несомненной энергией будут воспитывать новые поколения строителей коммунизма.

Тов. В. В. Гугуа поздравил награжденных и пожелал им новых успехов в самоотвер-

Выпуск слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

136 партийных, профсоюзных и хозяйственных работников, руководителей предприятий и учреждений закончили вечерний университет марксизма-ленинизма при Тбилисском Комитете КП(б) Грузии.

95 слушателей сдали все экзамены на «отлично» и «хорошо». Среди отличников учеными — Г. Абуладзе, Г. Гегелидзе, Г. Суладзе, Т. Садава, В. Липшвили, Г. Мелкадзе, Т. Пхаквадзе, В. Салувадзе и др.

29 июля состоялось торжественное собрание, посвященное очередному выпуску, на котором присутствовал секретарь ТК КП(б) Грузии тов. А. Джиниашвили.

С большим подъемом, под долго не смол-

В связи с обращением корреспондентов газет «Правда» и «Известия» к Министру Иностраннных Дел СССР тов. А. Я. Вышинскому с просьбой высказаться по поводу недавно закончившейся в Париже сессии Совета Министров Иностраннных Дел, тов. Вышинский сделал следующее сообщение:

— Прошедшая в Париже в мае-июне сессия Совета Министров Иностраннных Дел собралась после перерыва, длившегося почти полтора года.

Как известно, Парижская сессия Совета Министров Иностраннных Дел была посвящена двум вопросам — Германии и о договоре с Австрией, причем германский вопрос Совет Министров рассматривал уже третий раз. Два предыдущих сессии Совета Министров в 1947 г., на которых рассматривался германский вопрос, закончились безрезультатно, поскольку США, Великобритания и Франция не проявили стремления к решению германской проблемы и к подготовке мирного договора с Германией.

Следует напомнить, что еще в 1946 г. правительства США и Великобритании издали курс на раскол Германии, отбросив в сторону обязательства, принятые ими на себя в Потсдаме. В соответствии с этим курсом они всячески оттягивали решение германской проблемы, стараясь использовать создавшуюся в связи с этим неопределенность. Уже тогда правительства США, Великобритании и Франции добивались того, чтобы прибрать западную часть Германии к своим рукам и использовать ее в антидемократических и империалистических целях. Такая позиция находилась в грубом противоречии с Потсдамским соглашением, предусматривавшим необходимость демилитаризации и демократизации Германии.

Следует напомнить, что еще в 1946 г. правительства США, Великобритании и Франции проводили в течение последних трех лет ряд мероприятий, направленных на закрепление раскола Германии и превращение западных зон Германии в орудие осуществления своих экспансионистских планов.

Такие мероприятия, как раздельная денацификация в западных зонах Германии; ликвидация межсоюзной командатуры в Берлине, действовавшей в составе командантов восточной и западных секторов; прекращение деятельности общегерманского магистрата; приостановление работы Контрольного Совета в составе главкомандующих четырех зон, действовавшего на основе международных соглашений, заключенных между СССР, США, Англией и Францией; навязанный Западной Германией Окупационный статут, действующий по вопросу о Германии, принятый ими на себя по Потсдамскому соглашению.

Таков курс, проводимый вот уже в течение последних лет правительствами США, Великобританией и Францией в германском вопросе. Не следует забывать, что германский вопрос имеет важное значение не только для Германии, но и для всех народов, стремившихся к установлению прочного мира. Такой курс, как это было очевидно с самого начала, был обречен на провал, так как он находится в противоречии с историческим развитием Германии и встречает осуждение со стороны всей демократической Европы и демократических кругов всего мира.

Тем не менее, правительства США, Великобритании и Франции, как это со всей ясностью обнаружилось в процессе работы Совета Министров в Париже, не оставляли надежды на то, чтобы повести сессию по пути своего так называемого «твердого» курса и попытаться добиться успеха на этом пути. Именно такой смысл имел меморандум, внесенный г. Агесоном, Бевитом и Шуманом в ответ на предложение Советской делегации в Париже по вопросу о единстве Германии. Именно указанный выше меморандум — получить одобрение Совета Министров Иностраннных Дел своим отдельным мероприятием в отношении Германии, легализовать, так сказать, свою раскольничью деятельность и навязать свой антидемократический план решения германской проблемы — преследовали три западные правительства, внося свой меморандум по первому пункту повестки дня — «о единстве Германии».

Три западных правительства не придурились в этом случае ничего лучшего, как предложить, чтобы восточная зона Германии попросту присоединилась к так называемой Боннской конституции, принятой Окупационным статут и подчинилась диктату трех западных правительств, полностью развязывающих себе руки в решении любых вопросов, касающихся Германии.

Несмотря на обилие цветастых фраз, в которые не скупились на Парижской сессии министры иностраннных дел США, Англии и Франции, декларируя о предоставлении немцам «широкого права голоса при ведении собственных дел», как об этом заявил на пресс-конференции 23 июня г. Агесон, меморандум трех западных делегаций предусматривал введение в действие бесспорного Окупационного статута, со всеми вытекающими из этого факта последствиями, предвещавшего, как известно, для того, чтобы отменить заключение мирного договора с Германией и, вопреки интересам германского народа, по-прежнему сохранить в Германии режим военной оккупации.

Эту программу представители трех правительств хотели провести на Парижской сессии. Однако это им не удалось ввиду твердой позиции, занятой Советской делегацией.

Таким образом, попытка трех западных делегаций противопоставить предложения, изложенные в меморандуме, предложениям Советской делегации потерпела неудачу. Министры иностраннных дел США, Англии и Франции оказались вынужденными искать другого выхода из создавшегося положения, другого решения германского вопроса.

Необходимость искать другого выхода не была, конечно, неожиданностью для США, Великобритании и Франции, так как им самим была уже очевидна неудача, постигшая курс англо-франко-американской политики в отношении Германии. Не случайным поэтому было появление новых предложений трех западных делегаций по германскому вопросу. В этих предложениях уже не только не было никакого намека на то, что проводившаяся до сих пор правительствами США, Великобританией и Францией политика в отношении Германии была правильной, а, наоборот, прямо объявлялось о необходимости предложить усилия к восстановлению экономического и политического единства Германии с тем, чтобы добиться на следующей сессии СМД того результата, которого не удалось в этом отношении добиться на этой сессии. Это, конечно, никак нельзя назвать подтверждением правильности американской политики в отношении Германии, как это сейчас пытаются доказать официальные представители правительства США в своих последних выступлениях, посвященных итогам Парижской сессии Совета министров иностраннных дел.

В действительности достигнутая на Парижской сессии Совета Министров договоренность по германскому вопросу серьезно расходится с первоначальными англо-франко-американскими предложениями и планами. Если внимательно вникнуть в меморандум Совета Министров Иностраннных Дел, то нетрудно будет увидеть в меморандуме, принятом четырьмя министрами, основные идеи предложений, которые были внесены Советской делегацией в Совет Министров в первые же дни его работы.

В самом деле, какова была позиция Советского Союза в германском вопросе в Совете Министров в Париже? С какими предложениями выступала Советская делегация, какие принципы решения германской проблемы она отстаивала?

Кратко говоря, позиция Советской делегации сводилась к тому, чтобы ускорить урегулирование германской проблемы с целью восстановления единства Германии как миролюбивого и демократического государства, а также подготовку и заключение мирного договора с Германией на основе потсдамских принципов, являющегося одним из важнейших условий обеспечения международного сотрудничества и безопасности народов.

Советский Союз твердо стоял и стоит за точное и последовательное соблюдение Потсдамского соглашения, отставшая восстановление экономического и политического единства Германии, создание единого, миролюбивого демократического германского государства, возвращение Германии прав свободной и равноправной миролюбивой нации.

В этом и заключалась позиция Советского Союза на Парижской сессии Совета Министров Иностраннных Дел. Этим определялись и те предложения, которые были внесены на этой сессии Советской делегацией, а именно:

- 1) О безоговорочной подготовке мирного договора с Германией с тем, чтобы в проекте договора был предусмотрен вывод из Германии оккупационных войск по истечении одного года после заключения договора;
- 2) О восстановлении деятельности Контрольного Совета в Германии на прежней основе, как органа, призванного осуществлять верховную власть в Германии;
- 3) О восстановлении Межсоюзной командатуры Берлина для координации общегерманских мероприятий по управлению Берлином и для обеспечения нормальной жизни Берлина в целом;
- 4) О создании на основе существующих в настоящее время в восточной и западных зонах немецких экономических органов Общегерманского Государственного Совета в качестве экономического и административного центра Германии, с правительственными функциями в области экономического и государственного строительства, при сохранении верховной власти Контрольного Совета;

О восстановлении общегерманского магистрата, переставшего функционировать в 1947 году вследствие разрозненности действий западных оккупационных властей;

6) Об установлении единой валюты для Берлина, исходя из согласованных между четырьмя державами положений о том, что в соответствии с достигнутой 30 августа 1948 года договоренностью между СССР, США, Англией и Францией немецкая марка Советской зоны будет введена в качестве единой валюты для Берлина, а западная марка будет изъята из обращения в Берлине.

Однако все эти предложения Советской делегации встретили упрямое сопротивление министров иностраннных дел США, Великобритании и Франции. Даже предложение о замещении работы по подготовке процедуры составления мирного договора не было принято под тем предлогом, что немцы уже имеют проект процедуры устарел и требует якобы коренной переделки. Однако никто из министров и в первую очередь американский министр иностраннных дел Агесон, который больше всего возражал против обсуждения на данной сессии вопроса о мирном договоре с Германией, не мог сказать, что именно нужно изменить в упомянутом проекте процедуры.

Из сказанного ясно, что в германском вопросе Советский Союз на Парижской сессии СМД последовательно придерживался своей принципиальной позиции, полностью соответствующей Потсдамскому соглашению, отклонял всякие попытки отойти от принципов Потсдамских решений в германском вопросе.

В результате трем западным делегациям пришлось изменить курс. Они вынуждены были подумать о другой основе для урегулирования некоторых вопросов, касающихся Германии, чем указанный выше меморандум. Такой основой и явились, в конце концов, советские предложения.

Как бы ни старались три западные правительства отрицать это, но остается фактом, что согласованное между четырьмя министрами коммюнике построено в духе советских предложений!

Разве это не подтверждается пунктом вторым коммюнике, в котором говорится, что «окупационные власти в свете намерений министров продолжать свои усилия в целях достижения восстановления экономического и политического единства Германии будут консолидироваться совместно в Берлине на четырехсторонней основе? Разве не об этом говорят также и другие пункты коммюнике, предусматривающие такие мероприятия, как четырехсторонние консультации по управлению Берлином, участие в консультациях немецких экспонатов, установление между немецкими руководящими органами восточной и западных зон более тесных экономических связей, расширение торговли между восточной и западными зонами, а также между Берлином и зонами г. д.?

Эти пункты представляют собой явный отход трех министров от своей прежней позиции, заключавшейся в том, чтобы решать германские вопросы без участия Советского Союза, как об этом правительства США, Англии и Франции договорились между собой в Лондоне в 1948 г. и подтвердили это весной 1949 года в Вашингтоне.

Теперь на Парижской сессии Совета министров правительства США, Англии и Франции сочли необходимым согласиться на четырехсторонние консультации по германскому вопросу, вместо трехсторонних консультаций, которые они стали практиковать в последние два года, грубо нарушая принцип Потсдамского соглашения.

В этой связи нельзя не остановиться на той части заявления г. Агесона, на пресс-конференции в Вашингтоне от 23 июня об итогах Парижской сессии СМД, в которой г. Агесон утверждал, что якобы усилия США направлены на то, чтобы предоставить немцам «свободу в их собственных делах» и «ослабить контроль, окупационных властей», и что будто бы Советский Союз «не осмелится поступить таким же образом».

Но это утверждение несерьезно и лишено оснований. В самом деле, если бы было так, как заявил г. Агесон, то чем же объяснить, что и он и его западные коллеги решительно возражали против всех предложений Советской делегации, выработанных именно на то, чтобы восстановить единство Германии и предоставить немцам «свободу в их собственных делах»? Разве именно министр США и поддерживавшие его министры Англии и Франции не отклонили предложение Советской делегации о создании немецкого Общегерманского Государственного Совета на основе экономических немецких органов, действующих в западных и восточных зонах? Разве они не отклонили также другое предложение Советской делегации — рекомендовать немецким экономическим органам восточной и западных зон создать координационный экономический орган? Разве министры США, Великобритании и Франции не от-

казались оказать созданию такого органа и его деятельности подобающее содействие, на чем настаивала Советская делегация? Разве они не отклонили также советское предложение восстановить общегерманский магистрат и не отвергли предложение СССР рекомендовать немецким руководящим экономическим органам восточной и западных зон учредить экономическое представительство в целях, между прочим, развития торговли и вообще экономической деятельности этих немецких органов? Наконец, разве не делегации США, Великобритании и Франции отвергли предложение Советского Союза о подготовке мирного договора с Германией и об установлении короткого срока для вывода оккупационных войск из Германии? Что же является вопросом о создании общегерманского демократического правительства, разве три западных министра не показали на Парижской сессии, насколько им нежелательно образование такого правительства?

Как же в свете всех этих неоспоримых фактов мог г. Агесон позволить себе заявить, вопреки очевидности, что США стремятся предоставить немцам «свободу в их собственных делах», а Советский Союз, якобы, не желает предоставить немцам «свободы в их собственных делах»?

На той же пресс-конференции г. Агесон заявил, что в успехах, достигнутых в восстановлении Западной Европы, он предлагает искать объяснение того, что произошло в Париже. Я считаю нужным по этому поводу заявить, что не об успехах, а о неудачах «плана Маршалла» надо было бы говорить, если считать это фактами, известными всему миру. В самом деле, если «план Маршалла» оказался успешным планом, то чем обидеть, что автор этого плана снят с поста министра иностраннных дел США и заменен другим министром? Я думаю, что именно в неудачах «плана Маршалла» следует видеть одну из причин отхода трех министров из Парижской сессии от их первоначальной так называемой «твердой» позиции.

Что касается вопроса об Австрийском договоре, то на Парижской сессии удалось договориться по этому вопросу вследствие того, что правительства США, Великобритании и Франции пришлось изменить свою позицию в этом деле и снять свои возражения против законных требований Советского правительства в отношении бывшей германской собственности в Восточной Австрии. Именно отказ трех западных правительств признать законные права Советского Союза на это имущество и служил главным препятствием к достигнутому соглашению по австрийскому вопросу, хотя обсуждению Австрийского договора один заместитель министров иностраннных дел посылал более 160 заседаний.

Соглашением о договоре с Австрией были урегулированы и другие важные вопросы, оставшиеся спорными между Югославией и Австрией. Югославия была обеспечена ее экономические интересы путем передачи ей австрийской собственности на югославской территории. Была обеспечена также и защита прав словенского и хорватского национальных меньшинств в Бургенланде, Каринтии и Штирии. Относительно югославских территориальных претензий к Австрии надо сказать, что уже два года тому назад, т. е. задолго до Парижской сессии Совета министров иностраннных дел, представители Югославии вели за сессией Советского Союза тайные переговоры с представителями Англии в лице Ноэль-Беккера и государственного министра Макнейла, но не добились от них никаких уступок. Иско, что в последствии таких закулисных переговоров Советское правительство не может взять на себя никакой ответственности.

Говоря об итогах Парижской сессии Совета министров иностраннных дел, следует отметить наиболее важный итог, — это несомненная неудача курса политики на раскол Германии, на обострение международных отношений, и несомненный успех курса политики на восстановление единства Германии, на улучшение международных отношений, на международное сотрудничество.

Такими итогами Парижской сессии Совета министров иностраннных дел.

Что касается вопроса о подготовке условий для созыва Парижской сессии Совета министров иностраннных дел, то в этом деле, как известно, имели место некоторые взаимные уступки как со стороны трех западных правительств, так и со стороны Советского правительства. Советское правительство заявило, что оно согласно снять транспортные и другие ограничения, если три западные правительства в свою очередь согласятся снять свои транспортные и иные ограничения, откажутся от бойкота сотрудничества четырех правительств и пойдут на восстановление Совета министров иностраннных дел. Три правительства пошли на эти уступки.

Я думаю, что и в дальнейшем придется пойти на некоторые взаимные уступки, совместимые с основами Потсдамского соглашения.

Партийная жизнь

Вопросы дня

Инициатива масс и коммунисты

Партийные организации промышленных предприятий призваны всемерно развешивать социалистическое соревнование, делая его подлинно массовым, всенародным, возглавлять творческую инициативу передовых работников, всего коллектива, направлять его усилия на борьбу за досрочное выполнение послевоенной стальной пятилетки.

За новые формы труда

Коллектив Тбилисской камвольно-суконной фабрики энергично борется за досрочное выполнение пятилетнего плана. Благодаря успехам достигнутым за последнее время, фабрика идет в ряды передовых предприятий Грузии.

Работники и работницы фабрики горячо поддержали начинание кузавицких текстильщиц, выступивших инициаторами борьбы за экономию сырья. Сейчас на фабрике около 800 человек соревнуются за экономию сырья и материалов.

Ответы на вопросы читателей

Как работать над книгой

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года выдвинуло в качестве основного метода изучения марксизма-ленинизма самостоятельную работу над книгой — метод, проверенный на опыте ставшего поколения большевиков.

Вопрос читателя тов. К. Ройнишвили

Организации «рабочего места» для людей, занимающихся умственным трудом, не менее важна, чем для рабочего на производстве. Вот что рассказывает Поль Лафарг по этому поводу в своих воспоминаниях о К. Марксе:

В. И. Ленин с детских лет пристрастился к чтению книг. В 18-летнем возрасте он уже изучал сочинения Маркса и Энгельса, в частности — «Капитал».

Семинар партийного и хозяйственного актива

Трехдневный семинар партийных и хозяйственных работников предприятий и учреждений, посвященный вопросам экономики, провел Тбилисский райком партии. Более 150 участников семинара прослушали лекции на темы: «Социалистическое планирование народного хозяйства», «Экономическая политика в условиях социализма», «Ускорение оборачиваемости оборотных средств и его значение», «Хозяйственный расчет, рентабельность и режим экономии в народном хозяйстве» и другие.

От стахановских бригад — к стахановским цехам

Поскольку месяцев назад бригада работников швейной фабрики № 1, возглавляемая членом партии тов. А. Абрамшвицем, выступила инициатором социалистического соревнования за высокое качество продукции.

Внимательно относиться к письмам трудящихся

Передовая статья «Правды» — 30 июня

Большевистская печать — печать нового типа. Высокая идейность, партийность, активность, массовость — важнейшие отличительные черты большевистской печати. Великая сила печати — в ее непосредственной, прочной, все возрастающей связи с трудящимися массами.

Перед второй спартакиадой школьников

Министерство просвещения Грузинской ССР, Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров Грузинской ССР и ЦК ЛКСМ Грузии проведут в Тбилиси с 2 по 6 июля вторую Восточногрузинскую спартакиаду школьников.

Делегация румынских крестьян в Абхазии

СУХУМИ, 30 июня (Грузтаг). Четвертый день в Абхазии находится делегация крестьян Румынской Народной Республики.

Профсоюзная секция альпинизма

При Совпрофе Грузии создана Центральная профсоюзная секция альпинизма, туризма и лыжного спорта. В нее вошли видные альпинисты, туристы и лыжники Грузии.

Как работать над книгой

Работать над книгой надо систематически и по предварительно составленному плану, рассчитанному на довольно продолжительный период. В основу индивидуальных планов самостоятельно работающего над книгой должны лечь примененные методы литературы, рекомендованные ЦК ВКП(б) для самостоятельно изучающих марксизма-ленинизма.

Перед второй спартакиадой школьников

Министерство просвещения Грузинской ССР, Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров Грузинской ССР и ЦК ЛКСМ Грузии проведут в Тбилиси с 2 по 6 июля вторую Восточногрузинскую спартакиаду школьников.

Делегация румынских крестьян в Абхазии

СУХУМИ, 30 июня (Грузтаг). Четвертый день в Абхазии находится часть делегации крестьян Румынской Народной Республики.

Профсоюзная секция альпинизма

При Совпрофе Грузии создана Центральная профсоюзная секция альпинизма, туризма и лыжного спорта. В нее вошли видные альпинисты, туристы и лыжники Грузии.

Внимательно относиться к письмам трудящихся

Письма трудящихся в газету относятся к делу, как великая роль партийного коллектива в руководстве социалистическим соревнованием. Только там, где партийная организация глубоко вникает во все подробности работы, где каждый коммунист является подлинным инициатором, передовиком производства, обладает драгоценным чувством нового, — борьба за использование всех резервов производства, за культуру труда, за выполнение и перевыполнение планов даст большие и прочные результаты.

Внимательно относиться к письмам трудящихся

Письма трудящихся в газету относятся к делу, как великая роль партийного коллектива в руководстве социалистическим соревнованием. Только там, где партийная организация глубоко вникает во все подробности работы, где каждый коммунист является подлинным инициатором, передовиком производства, обладает драгоценным чувством нового, — борьба за использование всех резервов производства, за культуру труда, за выполнение и перевыполнение планов даст большие и прочные результаты.

Открылся Всемирный конгресс профсоюзов

МИЛАН, 29 июня. (ТАСС). Сегодня во Дворце искусств открылся второй Всемирный конгресс профсоюзов. Перед зданием дворца, украшенного флагами всех стран — участниц конгресса, население Милана приветствовало делегатов трудящихся пяти континентов, прибывающих на конгресс.

Несколько сот делегатов и представителей профсоюзов различных стран, гостей и корреспондентов заполнили просторный зал, украшенный флагами и лозунгами на четырех официальных языках конгресса (русском, французском, английском и испанском) «Да здравствует международное единство трудящихся». «Да здравствует прочный длительный мир между народами».

Конгресс был открыт генеральным секретарем Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайяном, который представил слово для вступительной речи временному председателю ВФП и генеральному секретарю Всеобщей итальянской конфедерации труда ди Витторьо.

Учредительный съезд Единого демократического отечественного фронта Кореи закончил работу

ПХЕНЬЯН, 29 июня. (ТАСС). На заседании Учредительного съезда Единого демократического отечественного фронта (ЕДОФ) Кореи делегат Тян Сун Мен от имени трудовой партии Северной Кореи заявил предложение провести в целях достижения мирного объединения Кореи всеобщие выборы в законодательный орган, для чего в Южной Корее необходимо предварительно создать свободную атмосферу.

Съезд единогласно постановил создать Единый демократический отечественный фронт на основе свободного объединения партий и общественных организаций, представляющих на съезде, для координации действий в борьбе за единство, независимость и демократическое развитие Кореи; для руководства деятельностью ЕДОФ избрать Центральный комитет.

Съезд Демократического союза народа Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июня. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки открылся второй съезд Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ). В работе съезда участвуют 304 делегата, представляющие 140 тысяч членов союза. Присутствуют также представители различных демократических организаций Финляндии и иностранные гости. На открытии съезда присутствовали посланник Советского Союза в Финляндии Г. М. Савоненков и ответственные работники Куло-Сувонен.

Съезд открыл председатель ДСНФ Куло, указавший, что несмотря на большие трудности ДСНФ продолжает уже значительную работу по борьбе за демократическое развитие Финляндии. Куло выразил уверенность в том, что идеи, за которые борется ДСНФ, победят.

С приветствием к съезду обратилась также председатель фракции ДСНФ в сейме Херта Куусинен. Куусинен подчеркнула, что одной из основных задач ДСНФ является укрепление и развитие дружественных отношений с Советским Союзом. Под гром аплодисментов Куусинен закончила свою речь, адресованную в честь дружбы советского и финского народов, в честь вождя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина.

От имени коммунистической партии Финляндии съезд приветствовал председатель партии Аймо Аалтонен. «Сотрудничество и союз всех прогрессивных сил Финляндии, — заявил Аалтонен, — особенно необходимы сейчас, когда капиталистический мир,

Военные приготовления Голландии

ГААГА, 29 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, голландское правительство в силу условий Северо-атлантического пакта продолжает производить военные приготовления.

Близкий к правительству газета «Хет фрейе фельд» сообщает, что военные расходы голландского правительства состав-

Выступление Ачесона на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 29 июня. (ТАСС). Государственный секретарь США Ачесон выступил на днях на пресс-конференции с заявлением об итогах Парижской сессии Совета министров иностранных дел. В своем выступлении Ачесон пытался показать правильность политики США в германском вопросе, оправдать антиподсудский курс США. Англии и Франции. Ачесон след уместным подчеркнуть роль «плана Маршалла», будто бы вернувшего «силу Западной Европе» и «успех» которого якобы не только послужил причиной сомыта Совета министров иностранных дел, но и повлиял на позицию Советского Союза, который, по мнению Ачесона, перешел к «коборону» в германском вопросе. Умолчав об истинных причинах, о том, что антиподсудский курс США был обречен на провал и события вынуждали США искать иной выход, Ачесон заявил

Экономический кризис надвигается на Западную Европу

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Парижский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Лоу сообщил, что, по мнению высокопоставленных официальных лиц в Париже, Лондоне и других столицах Западной Европы, за последние два месяца в экономических отношениях стран Западной Европы возник кризис. Лоу указывает, что «непрочное единство», достигнутое в экономических вопросах между 13 странами — участниками «плана Маршалла», быстро распадается, уступая место экономическому национализму. «Отдельные страны — участники плана Маршалла поворачиваются спиной друг к другу, покрываясь системами торгового и валютного контроля, созданными после войны. Развал сотрудничества распространяется на экономические отношения между Соединенными Штатами и Западной Европой».

Клика Тито подготавливает маршаллизацию Югославии

ПАРИЖ, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс, в настоящее время ведутся переговоры о заключении англо-югославского торгового соглашения. По этому соглашению Югославия предполагает предоставить английским кредит в размере 20 млн. фунтов стерлингов (около 80 млн. долларов).

По сообщениям американской печати, представитель Международного банка реконструкции и развития заявил, что Югославия добивается также получения кредита от этого банка в размере 100 млн. долларов. Кроме того, как сообщила газета «Нью-Йорк геральд трибюн» от 15 июня, югославское правительство ведет переговоры с двумя частными американскими банками о предоставлении кредита на сумму от 5 до 15 млн. долларов.

Нурс анций на нью-йоркской бирже снова упал

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). После некоторого повышения, наблюдавшегося в течение нескольких дней, вчера на нью-йоркской фондовой бирже наблюдалось новое резкое падение курса акций, причем курс многих акций упал на 2 доллара. По мнению финансовых экспертов, падение курсов акций 28 июня, вероятно, открывает новый период понижения на фондовой бирже.

Раскольничья деятельность правых лидеров профдвижения

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, закончилось происшедшее в Женеве двухдневное совещание правых лидеров профдвижения. На совещании обсуждался вопрос о создании антидемократической международной профсоюзной федерации. Как известно, попытки правого руководства Британского конгресса труд-юнионов (БКТ) и Конгресса производственных профсоюзов (КПП) известна роль Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) до роли англо-американской агентуры в международном профдвижении, попытки поставить ВФП на службу империалистическим целям «плана Маршалла» и агрессивного Атлантического договора — провалились. Точно так же бесцельно закончилась попытка расколоть ВФП — единственно представительную международную организацию профсоюзов.

Тбилиси

На первенство СССР по футболу
На тему дня
О развозках, овощах и зелени

Победа сталинградцев
Вчера на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия состоялся очередной календарный матч футбольного первенства страны между командами сталинградского «Торпедо» и тбилисского «Динамо».

Матч начался в остром темпе. У обеих ворот сразу же были созданы опасные моменты. На 3-й минуте гости добились первого успеха: они удачно использовали штрафной удар и хорошо сыгравый мяч, правый крайний нападения Шведченко забил гол в ворота тбилисцев.

Начав игру с центра, тбилисцы повели наступление, но безрезультатно. Нападение хозяев поля действовало разрозненно без всякой взаимосвязи. За 2 минуты до конца первой половины матча сталинградцы со штрафного удара увеличили счет.

После перерыва гости захватили инициативу в свои руки.
Защитники «Динамо» Кирикадзе, Дзяшпири и Сарджвеладзе самоотверженно боролись свои ворота, но в конце матча Дзяшпири допустил грубую ошибку. Этим воспользовались торпедовцы и вновь забил гол.

Игра закончилась со счетом 3:0 в пользу сталинградского «Торпедо».

Новый киножурнал

В ближайшие дни на экранах тбилисских кинотеатров начнет демонстрироваться киножурнал «Советская Грузия» № 15.

В журнале показаны празднование 50-летия Самтредийского шелкоткацкого фабрики, открытие весенне-летней воздушной навигации, развитие парашютного спорта, открытие нового стадиона в районе имени 26 комиссаров города Тбилиси.

Режиссер киножурнала — В. Валишвили.

50.000 бутылок лимонада в день

Тбилисский завод прохладительных напитков «Пиво и лимонад Грузия» получил из Самтредия клубнику, из которой изготовлены сиропы и настоек. В ближайшее время из Горьковского района прибудет вишня.

Сейчас завод выпускает ежедневно до 40.000 бутылок лимонада. На днях, после окончания ремонта одной из разливочных машин, выпуск лимонада будет доведен до 50.000 бутылок в день — а 2 раза больше, чем выпускалось в прошлые годы.

Соревнование юных боксеров

Закончилось соревнование по боксу среди юношей на первенство Тбилиси.

В итоге двухдневных боев в ринге заняли по группе подростков — А. Асатуров и Т. Кучава («Пишвики»), Р. Цицашвили и Н. Муджири (ТОНО), Г. Дарбаисели («Пламя»).

По группе юношей на первое место вышел К. Шалитаев и Н. Ауштров («Динамо»), Э. Багдасаров и С. Арутюнов («Пишвики»), И. Жвостис («Спартак»), Л. Рондели (ТОНО).

Победителям вручены дипломы.

В Саду Коммунаров

Исполком райсовета имени Берия провел в этом году значительные работы по благоустройству Сада Коммунаров.

Капитально отремонтированы садовые дорожки, лестницы, беседки. Устроена новая поливочная сеть.

В нижней части сада оборудуется физкультурная площадка.

Судебная хроника

Около 13.000 рублей разграбил бывший заведующий райкомом Тбилисского ОРС ин-станции Натлугуи А. Матиаев. Чтобы скрыть следы преступления, разграбленный инсценировал ограбление, собственноручно заломав ночью дверь ларька. Инсценировка не удалась. Линейный суд Зскавказской железной дороги приговорил А. Матиаева к 10 годам тюремного заключения. Растратченная сумма будет с преступника взыскана.

Ответственный редактор

Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Драматический театр им. А. С. Грибоедова
1 июля 10 ч. 16 аб. Сплетня и любовь
2 июля 12 ч. 16 аб. Сплетня и любовь
3 июля 12 ч. 16 аб. Сплетня и любовь
4 июля 12 ч. 16 аб. Сплетня и любовь

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНОВИЧА
Вечерние спектакли для взрослых и молодежи
2 июля ЖЕНИТЬБА
3 июля ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ

Дирекция театра оперы и балета имени З. Палиашвили
ИЗДАЕТ в ближайшее время КЛАВИР
3-актной оперы
„ДАИСИ“
музыка З. ПАЛИАШВИЛИ, с грузинским и русским текстом.
Ввиду ограниченности тиража, дирекция театра ОТКРЫВАЕТ ПОДПИСКУ на клавиры оперы „ДАИСИ“.
Подписка принимается как от учреждений, так и от частных лиц за наличный расчет и по перечислению.
Стоимость клавира — 90 рублей. При подписке вносится 50 рублей.
Деньги принимаются в бухгалтерии театра ежедневно, кроме воскресений, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Дирекция.

Государственный театр АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ
В понедельник, 4 июля, в театре имени А. С. Грибоедова Последний выходящий спектакль А. Калжорли (по роману Мурацана) ГЕВОРГ МАРЗЕТУНИ
Героическая драма в 4-х актах.
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.
Билеты в кассе театра им. Грибоедова с 11 час. утра до 9 час. вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ
1 июля Большая любовь
2 июля На заре
3 июля Кероглы
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.
Билеты в кассе театра с 10 ч. утра до 1 ч. дня и с 6 час. до 9 час. вечера.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГРУЗФИЛАРМОНИИ
ГАСТРОЛИ Ростовской МУЗКОМЕДИИ
1 июля БАЯДЕРКА
2 июля МАРИЦА
3 июля М-ль НИТУШ ДИМ
Начало спектаклей: дневного — в 12 часов, вечернего — в 9 часов.

ТБИССКОМУ ПРОЕКТИМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
КАВАЛЕКТРОМОНТАЖ
ТРЕБУЮТСЯ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ:
картотетчики, бухгалтеры и старшие бухгалтеры
для работы в гор. Тбилиси и на участке (в Рустави).
Об условиях справиться в отделе кадров и бухгалтерия управления с 2 до 5 часов дня. Адрес: проспект Руставели, переулок „Зари Востока“, 40 а.

АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА
Министерства здравоохранения Грузинской ССР
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1949-50 учебный год.
ШКОЛА ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ.
В школу принимаются лица женского пола от 14 до 30 лет, окончившие курс неполной средней школы. Школа имеет грузинский и русский секторы.
Прием заведений — с 1 июля по 15 августа. Приемные экзамены — с 20 августа.
Начало занятий с 1 сентября. Выдача стипендий на общем основании.
Окончившие школу на отлично принимаются в вузы без экзаменов.
Подробные сведения можно получить в канцелярии школы с 10 часов утра до 5 часов вечера, ежедневно, кроме воскресенья, по адресу: гор. Тбилиси, улица Меликшвилая, 9, телефон 8-16-53.
дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ: подобные рабочие, сторожа и пожарные.
Обратиться по адресу: гор Тбилиси, просп. Руставели, 42, и завхозу издательства „Заря Востока“, с 10 часов утра до 4 часов дня.

Гр. КОВАЛЕВ Николай Феофанович, проживающий по Маршальской ул., 12, возбуждает дело о разводе с гр. КОВАЛЕВОЙ Марией Васильевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в порядке 1-го участка района им. 26 комиссаров гор. Тбилиси.

СТАДИОН „ДИНАМО“ имени Л. П. БЕРИЯ
ФУТБОЛ
На стадионе „Динамо“ имени Л. П. Берия 1 июля состоится Футбольный матч на первенство СССР 2-й группы между командами: ТОДО ЗАКВО — „СПАРТАК“ (ТБИССИ)
Начало в 6 час. 30 мин. вечера

ОБЪЯВЛЕНИЯ в газету „Заря Востока“ ПРИНИМАЮТСЯ с 10 часов утра до 5 час. 30 мин. вечера.

Республиканский комитет профсоюза работников приборостроения и печати Грузинской ССР извещает о смерти Виктора Евгеньевича СИХАРУЛИДЗЕ.

В. С. и А. Л. Савковы извещают о смерти мужа и отца
Льва Аркадьевича СААКОВА.
Гражд. паних. 2 июля, в 7 час. веч., на кв. — пер. Алаверды, 12. Вынос 3 июля, в 5 ч. 30 м. веч.

Работники райкома им. Берия ТО КП(б) Грузии извещают о смерти Виктора Евгеньевича СИХАРУЛИДЗЕ.

Иосифа Давидовича КИПАРИДЗЕ.
Гражд. паних. 1 июля, в 8 час. веч., на кв. — ул. Гурамишвили, 24. Вынос 2 июля, в 6 час. веч., на кладбище в Ваке.

М. А. Джапаридзе с сыном Нодри и семьей Герарди извещают, что 3 июля, в 7 часов вечера, на Куйский кладбище, на могиле мужа, отца и зятя Ивана Романовича ДЖАПАРИДЗЕ состоится гражданская панихида.